



CONSILIUL JUDEȚEAN CLUJ  
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ  
ȘI PROTECȚIA COPILULUI  
Cod operator de date cu caracter personal nr. 16190  
Nr. 51577 /09.10.2024

Către,

**AVOCATUL POPORULUI**  
**BIROUL TERITORIAL CLUJ**  
Str. Moșilor nr.18, mun. Cluj-Napoca, jud. Cluj  
Tel/Fax: 0264/591561  
E-mail: [avpeluj@avp.ro](mailto:avpeluj@avp.ro)

**Referire: Recomandarea Avocatului Poporului nr. 141/05.09.2024 referitoare la respectarea prevederilor art. 49 din Constituție**

Urmarea adresei nr.27577/05.09.2024 întocmită de către Avocatul Poporului și înregistrată la DGASPC Cluj cu nr. 46458/13.09.2024 prin care se formulează o serie de recomandări referitoare la situația școlară a minorei și se solicită să vă informăm pe dvs. cu privire la măsurile dispuse în acest caz, dorim să vă comunicăm următoarele:

- Situației minorei în cauză a fost reanalizată la nivelul echipei multidisciplinare coordonată de către managerul de caz, la care a participat și copilul, context în care acesta și-a exprimat din nou dorința de a fi orientată către învățământul special deoarece consideră că nu face față cerințelor învățământului de masă din cauza lacunelor acumulate prin nefrecventarea cursurilor în anul școlar trecut.

- La nivelul unității de protecție minora este consiliată în mod constant în scopul creșterii motivației pentru frecventarea și continuarea cursurilor școlare pentru, având în potențialul cognitiv al acesteia, dar și sprijinul de care poate beneficia în cadrul centrului pentru îndeplinirea sarcinilor școlare.

- În ceea ce privește transferul școlar al minorei la o altă unitate de învățământ, precizăm faptul că acesta nu s-a realizat, fiind înscrisă în continuare la Liceul Teoretic "Eugen Pora" din Cluj-Napoca. Au fost realizate demersuri către Inspectoratul Școlar Cluj, dar ținând cont de faptul că minora a refuzat orice colaborare în acest sens, pe de o parte, iar pe de altă parte nu întrunea criteriile de transfer școlar cerute de liceu, a rămas înscrisă tot la Liceul Teoretic "Eugen Pora", unde s-a prezentat o singură zi, în data de 19.09.2024, însoțită de asistentul social al centrului. Ulterior, minora a acuzat fie stări de rău, fie și-a exprimat refuzul categoric de a merge dimineața la școală, deși menționează că a fost bine primită de colegii de clasă și profesori. În momentul în care psihologul a propus consilierea pe tema refuzului ei de a frecventa școala, minora a amenințat că va pleca din centru. Totodată, precizăm faptul că s-a avut în vedere înscrierea ei la școala din proximitatea centrului, Liceul de Arte Vizuale "Romulus Ladea", unde, însă, nu a promovat examenul de aptitudini.

- Personalul centrului, atât cel din actuala locație a minorei, cât și cel din cadrul CPRU " " Cluj-Napoca, a creat și a menținut de la început legătura cu cadrele didactice și consilierul școlar de la Liceul Teoretic "Eugen Pora", colaborând în vederea identificării unor soluții eficiente pentru prevenirea absenteismului școlar. Dar în lipsa cooperării minorei cu personalul de specialitate, rezultatul a fost unul negativ.

- Precizăm că și în anul școlar 2023-2024, minora a fost însoțită la școală de către personalul centrului, însă și în aceste situații, fugea de lângă educator, se ascundea prin băile școlii, căutând modalități de a pleca de sub supravegherea personalului. Au fost situații în care a stat pe toată perioada orelor în toaleta școlii, educatorul așteptând pe hol sau cautând-o prin școală, sau situații în care a fugit în prezența consilierului școlar.

- Este de menționat faptul că, și în cadrul programului psihoterapeutic în care este inclusă, una dintre temele abordate este cea legată de școală, vizând obiective ca frecventarea școlii, modelarea comportamentală în vederea adaptării la schimbările produse de contextele de viață, dar gradul de însușire și punere în aplicare din partea minorei, în prezent, este extrem de scăzut.

Prin urmare, vă asigurăm de faptul că întreaga echipă a centrului și personalul de specialitate al DGASPC Cluj încurajează și susține dreptul copilului la educație și va încerca în continuare să identifice soluții pentru ca minora să își continue studiile la o formă de învățământ adecvată nevoilor ei și corespunzătoare potențialului psiho-cognitiv.

La nivel interinstituțional s-a identificat și stabilit împreună cu organele de poliție din cadrul IPJ Cluj nevoia de desfășurare a unor activități de informare, atât cu copiii din CTF " ", cât și cu rezidenții celorlalte unități de protecție, în speranța că mesajele transmise de partenerii noștri vor avea un impact pozitiv și în ceea ce privește reluarea cursurilor școlare de către minora în cauză.

De asemenea, mai menționăm și faptul că, pe plan personal/familial, se află în curs de mediere și reluare a relației minorei cu mama, încercând astfel să asigurăm un confort emoțional pentru copil și din acest punct de vedere, ceea ce ar putea contribui la crearea unui sentiment de siguranță, încredere și responsabilitate și în privința participării la orele de clasă.

Cu stimă,

**DIRECTOR GENERAL**  
**Nicoleta MOLNAR**



Director General Adjunct: Aurel Prodan

Întocmit/Redac:at: consilier, Ioana Revnic

Nr. de exemplare: 2

Compartimentul management de caz protecție speciala copii in servicii de tip rezidențial

str. G-ral E. Grigorescu, nr. 37-39, Municipiul Cluj-Napoca, județul Cluj

Tel/fax:+40 264 420 146 ;+40 264 420 147; +40 264 420 601